

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL CORPO, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—
TELEFONO NÚMERO 25

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

PARADOJAS

LA BUENA VENTURA

A pretexto de que explotaban la necia credulidad del público, fueron enchiñerados en Londres (la capital del pueblo más libre del mundo) hasta quinientos adivinos entre hombres y mujeres. Como las resaladas gitanillas de Andalucía, estos quinientos videntes ingleses les decían la buena ventura a sus parroquianos con una convicción y aplomo tan firmes como la credulidad de sus clientes. Los cuales parece que eran legión. Saber las buenas andanzas y fortunas que nos deparó el destino y saberlo por anticipado lo equivale a prolongar, ó extender nuestra felicidad.

—Te casarás con una mujer hermosa, inmensamente rica y buena como el pan.

—Vas á sacar el premio gordo y vas á morirte tu suegra.

Estas y otras venturas que los adivinos de Londres predicen muy á menudo ¿ne son, en verdad, dignas de que nos sean anticipadas para que empecemos á gozar desde luego con sólo pensar en la dicha que nos espera?

Ciertamente, y es ello deplorable, no siempre se cumplen tales profecías. Y aun se dan casos de que se cumplan al revés. Una desgracia imprevista nos atarde precisamente cuando esperábamos el cumplimiento de la dicha profetizada. Pero aun en este caso, el peor de los casos, ¿quién le quita lo bailado al hombre ó á la mujer que, en su fé ciega, vivió unos meses ó unos años en dulce expectativa de la felicidad pronosticada? Esta no le va; pero ¿hubiera llegado sin la previa consulta al adivino? En cambio las horas felices que esas gentes crédulas pasaron esperando la dicha prometida, son horas de felicidad positiva que, le deben al adivino y pagan con una simple libra esterlina ó un par de chelines quizás.

Pero la policía de Londres no admite tan sutiles distingos; la policía de Londres es increíble; considera á los tales adivinos como unos farsantes y los mete bonitamente en la cárcel. Ni ellos saben nada de lo que ocurrirá en el porvenir, ni los cándidos ingleses deben dejarse explotar por ellos.

¿He de decir que todas mis simpatías están á favor de los adivinos, gente inofensiva, pobres diablos que se ganan modestamente la vida sin hacer mal á nadie y distribuyendo esperanzas de felicidad?

Y por otra parte, ¿con qué derecho se priva á tantísimos creyentes de consultar al oráculo si en el oráculo tienen fé? ¿No es un hecho evidente que las dichas soñadas, todo lo futuro que esperamos, al realizarse resulta menos hermoso de lo que creímos? El adivino, pues, nos da de la felicidad posible lo mejor, la quintaesencia de ella, pues nos da su esperanza. Gozará ésta, aunque después no se realice aquella, siempre el adivino nos ha dado algo á cambio de unas miserables monedas.

¿Dónde está, pues, el delito? Supues-

to que los incrédulos no han de dejarse embaucar, ¿por qué ser tan crueles con los cándidos creyentes?

Por fortuna no somos aquí tan liberales (sic) como los ingleses. La gitánilla puede decirnos la buena ventura y nosotros ponerle en la mano unas perras aunque no creamos una palabra de lo que nos dice, sólo por la gracia con que lo sabe decir.

MAX.

Asamblea de maestros de 500 y 650 pesetas

Para el mes de Octubre convoca la Unión nacional de maestros de 500 y 650 pesetas de sueldo, ó interinos, á una asamblea que se celebrará en Madrid en los días 12, 13 y 14.

A la asamblea podrán asistir los maestros, pertenezcan ó no á la expresada Asociación, y los de mayor sueldo que figuren en las listas de asociados con la denominación de «socios protectores».

La asamblea se ocupará sólo de asuntos que afecten al mejoramiento de la clase y de la enseñanza, particularmente del aumento de esos sueldos, que consideran irrisorios, y de la pronta colocación de los interinos. La mucha extensión de la convocatoria nos impide publicarla íntegra.

Lo de Marruecos y Barcelona

Las noticias recibidas ayer, así de Ceuta como de Barcelona, son bien desagradables.

El combate librado á dos leguas escasas de la plaza, uno de los más sangrientos que ha habido en estos últimos meses, demuestra la osadía de los moros, y la necesidad de aplicar urgentes y enérgicos remedios á la situación que allí se ha creado.

Respecto de lo de Barcelona, rechazada la segunda fórmula del ministro de la Gobernación suponemos que éste se apresurará á redactar la tercera, haciendo nuevas concesiones.

Desde el primer momento hemos dicho al Gobierno que el camino que seguía no podía conducirle más que al fracaso, y los hechos van confirmando nuestras previsiones.

La situación es más grave cada día, y no se ve el desenlace.

EN LA GRANJA

Las fiestas de San Luis

El alcalde de San Ildefonso, don Pedro Ocasar, nos ha remitido un programa de los festejos que han de celebrarse en aquel Real Sitio, con motivo de las fiestas de San Luis, durante los días 23 al 24 del mes actual.

He aquí el programa:

Día 23.—A las seis de la tarde inauguración de los festejos con entrada de escogida banda de música. Se anunciará con voladores el principio de las fiestas.

A las nueve de la noche sesión de cinematógrafo al aire libre en la plaza de la Constitución. Bailes populares.

Día 24.—Dianas por la misma banda, por la orquesta de cuerda de la localidad y por la notable dulzaina de Aranda de Duero.

Cucañas públicas con premios y concierto en el Medio Punto, de once á una.

A las cinco de la tarde carreras de bicicletas, de cintas y carreras en sacos. Bailes populares en la Pradera del Hospital.

Por la noche, función de teatro, iluminaciones y vistosa verbena en las Alamedas.

Día 25.—Dianas. A las diez y media solemne función religiosa con sermón, á cargo del señor Abad de la Real Colegiata, y procesión.

A las cinco de la tarde correrán las sorprendentes fuentes de los Reales Jardines. Concierto en el Medio Punto.

Por la noche, gran función de gala en el

teatro Infanta Isabel, por la compañía que dirige don Francisco Fuentes.

Concierto en la plaza de la Constitución. Día 26.—Dianas. A las once reparto de premios á los niños y niñas de las escuelas.

De once á una concierto en el Medio Punto.

A las cuatro de la tarde carreras de caballos y burros.

Por la noche, á las diez, magníficos fuegos artificiales por los pirotécnicos viuda é hijos de Anastasio Sánchez.

Luminaciones, concurso de balcones, portadas engalanadas.

Durante los días de festejos los grandiosos jardines estarán abiertos al público para circular libremente.

La Compañía de los Ferrocarriles concede billetes á precios reducidos, y valederos desde el día 23 al día 27 inclusive.

Su Alteza Real la serenísima señora Infanta Doña Isabel, está invitada á todos los festejos.

El proceso del capitán Sánchez

Con toda actividad prosigue el Juzgado militar sus trabajos de raudificación de testigos que han depuesto en este proceso sensacional.

Tan pronto termine con los propuestos por el fiscal, comenzará con los nombrados por la defensa.

Una vez finalizado el período plenario, la causa pasará para acusación al auditor fiscal de la primera región, don Eduardo Rivadulla.

Declaración de Sánchez

Ayer, á última hora de la tarde, el Juzgado se constituyó en Prisiones militares, en la celda que ocupa el ex capitán Sánchez, con el fin de tomarle nueva declaración, que dió un resultado análogo á las anteriores, pues sigue negando toda su intervención en el asesinato de García Jajón, culpando de cuanto le pasa á su hija María Luisa, y á sus enemigos.

Carrera de motocicletas

por la provincia de Segovia Federación Ciclista Madrileña

En junta últimamente celebrada se acordó celebrar una carrera de motocicletas el día 12 de Octubre, siguiendo el itinerario siguiente: Salida del kilómetro 4 de la carretera de la Coruña, Las Rozas, Torrelodones, Quadarrama, San Rafael, Segovia, La

Granja, Valsain, Siete Revueltas, Navacerrada, Villalba, Torrelodones, Las Rozas, al kilómetro 4 de la carretera de la Coruña, donde se situará la meta de salida y llegada.

Sólo podrán tomar parte en esta carrera los miembros de la Federación Ciclista Madrileña, pudiendo los señores motoristas que lo deseen hacerse socios durante ocho horas antes de cerrarse el plazo de inscripción.

El recorrido será de 184 kilómetros, y el itinerario es duro y fuerte; pero teniendo en cuenta que se trata de probar la resistencia de las motos, lo consideramos muy á propósito.

Para esta carrera han ofrecido premios varios industriales, y se espera que el número de premios sea de consideración.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión del sábado

Presidió el alcalde Sr. Zúñiga y concurrieron los concejales Sres. Bravo, Oñero, Herrero, Arango, Sancho, Lozano, Cáceres, Well y Carretero.

Empadronamiento

Se concede empadronamiento al teniente coronel de Infantería don Cristino García González.

Autorización para obras

Se otorga la que solicita doña Faustina García Saz, para edificar en un solar suyo de la Avenida del Obispo Quesada.

Pago de gastos

Se acuerda abonar la mitad del importe de una cuenta por los gastos causados en los trabajos de extinción de un incendio que se produjo los días 4 y 5 en la cota del León, propiedad de Villa y Tierra.

Se fija en 900 pesetas, la subvención que disfruta doña Leonor Rodríguez, directora del Colegio de niñas de San Marcos.

Conforme al dictamen de la Comisión, se acuerda reconocer el derecho que tienen los herederos de don Antonio Rey, para percibir la cantidad de 394'40 pesetas, que figuran en la Caja del Municipio y que pertenecían á dicho señor.

Ruegos y preguntas

El señor Cáceres ruega se disponga la limpieza de las alcantarillas.

Contesta el señor alcalde que ya lo tiene ordenado, así como que se eche cloruro en los urinarios.

El señor Oñero formula un nuevo ruego relativo á lo deficiente del servicio de luz eléctrica, refiriéndose particularmente al

caso de las noches de música, que se apaga antes de terminar el paseo, y ruega se evite aunque sea pagando el exceso de fondos municipales.

Interviene el Sr. Bravo, formulando quejas contra la Electricista y citando casos concretos y se promueve una animada discusión que termina sin recaer acuerdo alguno.

Y se levantó la sesión después de leerse el estado de fondos, que acusa una existencia de 12.980,04 pesetas.

Desde Sepúlveda

Un aniversario

Ayer hizo dos años que falleció en Madrid al practicarle una operación el que fué en vida rico propietario de esta villa don Pablo de la Serna y de Mazas.

Las misas que se han celebrado en este día en la iglesia parroquial de Santiago de esta villa, y en Madrid y Valladolid, han sido aplacadas en sufragio del alma de dicho señor.

A su viuda doña María Gil Municio é hijo; á su madre doña Luisa de Mazas he manos, hermanos políticos y demás familia les envío á recordar tan triste desgracia mi más sentido pesame. Corresponsal.

17 Agosto 1913.

Los secretarios de la región de Fuentidueña

Reunidos hoy diez de Agosto de 1913 los secretarios de esta sección bajo la presidencia de don Juan de la Fuente, se declaró abierta la sesión. Dióse lectura del acta anterior y fué aprobada.

El señor presidente hizo uso de la palabra, dirigiendo un afectuoso saludo á todos los compañeros presentes; dándoles la bienvenida por su puntual asistencia á estas sesiones que tanto interesan á la clase; lamentando al propio tiempo la falta de algunos compañeros que llevan alguna otra sesión sin asistir; viéndose obligada esta Junta á tener que acudir á la penalidad que impone el Reglamento de esta Asociación.

Recuerdo haber leído y publicado en alguna ocasión los obstáculos que prácticamente se oponen para la asistencia á estas sesiones que no son otros que la pereza disfrazada en prudencia, la modestia de al-

—Como mi madre, la marquesa de Alvilis, me ha acompañado, hemos viajado más lentamente de lo que yo creía. Desde la muerte de mi padre está bastante delicada y nos hemos visto obligados á hacer numerosas paradas desde Marsella á París.

Ha desadoo veros personalmente, señor Schumberg, á fin de participaros que según los informes que la casa Castellina y C.ª nos ha dado de la vuestra, mi madre y yo deseamos confíarnos nuestra fortuna que hemos realizado antes de abandonar para siempre el Brasil.

—Me honra en extremo esa prueba de confianza, señor marqués, y trataré de mostrarme digno de ella.

—No me cabe duda alguna, señor Schumberg. Aquí traigo tres millones de francos en letras sobre vuestra casa, y os ruego tengáis á bien acreditármelos á mi madre y á mí.

—¿Habrá que dividir ese suma por la mitad?

—N.º Dos millones pertenecen á la marquesa y el tercero á mí. La división á que os referís no se hará hasta al día en que me case; pero cuándo llegará ese día?

Schumberg tuvo al buen gusto de no hacer reflexión alguna.

La visita de Sancho al banquero terminó después de cruzadas algunas palabras de vulgar

—Aunque admito tus principios y no quiero darte prisas ni obligarte en la elección, creo necesario hacerte notar que nuestras posiciones respectivas exigen imperiosamente que te cases.

—¿Por qué?

—S; una enorme responsabilidad pesa sobre mí, es cierto que siempre la he soportado con gusto; pero la vida y la sociedad tienen exigencias á las cuales no puedo sustraerme impunemente, la ley común es y será siempre la ley suprema, ¿supongo que no puedes ni quieras permanecer soltero?

—Me parece que no.

—¿Entonces qué esperas? Aspirantes no te faltan. Puedes escoger á tu gusto, y yo te prometo aprobar tu elección, sea la que fuere, porque estoy seguro de antemano que el que tú escojas será digno de tí y el mismo tiempo, porque lo único que deseo en este mundo es tu felicidad.

O sea todo el tiempo que necesites para decidirte; pero desde hoy interroga tu corazón con la firme resolución de no prolongar mucho tiempo tu matrimonio.

O sea, hija mía, que no te hablo como padre ciego, ni rígido censor, sino como un viejo amigo que en experiencia en la vida le obliga á empujarte hacia un objeto fin inevitable, y del que hasta ahora, por desgracia, te has preocupado muy poco.

gunos compañeros que creen inútil su presentación y por último la desconfianza que tienen otros de que la clase secretarial podrá ser más ó menos combatida por la política actual.

Estos obstáculos hay que deserrarlos y no pensar en tan grave error, porque unidos todos fácilmente conseguiremos lo que tanto interesa no solo á la clase, sino también á la administración municipal y general del Estado, puesto que de aquí nacerá el desarrollo de sus fuentes de riqueza y construcción de caminos, canales, pantanos y vías de comunicación que tanto necesitamos.

Grandes ofertas se nos han hecho, pero hasta la fecha estériles medidas han resultado en la práctica; pero no por eso debemos desalentarnos, sino por el contrario, todos debemos acudir sólida y mancomunadamente á nuestros representantes, no sólo recomendándoles sino hasta molestarles para que hagan cuanto puedan, que mucho pueden en favor de nuestra clase.

Seguidamente se dió lectura del telegrama que el excelentísimo señor ministro de la Gobernación dirigió al presidente de la Asociación provincial de Secretarios, manifestando que el expediente sobre vigencia del Reglamento de secretarios de 1905, ha sido enviado con informe favorable de la dirección general de Administración á consulta del Consejo de Estado, prometiendo estudiar el asunto y poder satisfacer los deseos y aspiraciones nuestras.

En su vista y agradeciendo muy mucho los ofrecimientos hechos por dicho señor Ministro, por unanimidad se acordó darle las más expresivas gracias por el interés que se toma en favor de la clase é interesarse que dicho Reglamento sea extensivo á todos los secretarios de Ayuntamiento de España.

Los señores Blánquez y Lázaro, compañeros comisionados en la sesión anterior para representar á esta Sección en la Junta provincial, dieron cuenta de su asistencia y de los asuntos allí tratados, como asimismo de cuanto se relaciona entre los compañeros señores Blánquez y Sainz López, quedando enterados y en espera de que la Junta Directiva resolverá como en justicia preceda.

Solicitado por el compañero de Carrascal del Río Saturnino Antoranz, el ingreso en esta asociación, por unanimidad se acordó admitirle, quedando posesionado como tal. Puesta á discusión la penalidad que marca el reglamento por la falta de asistencia á las sesiones se acordó la ejecución de la misma.

Fué admitida como justa y legal la excusa presentada por el compañero Lorenzo Valverde.

Y por último se acordó dirigir atentas comunicaciones á los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación, interesándoles la publicación inmediata del precitado reglamento, cumpliendo la promesa hecha á la junta directiva de la Asociación nacional en 12 de mayo último, quedándonos altamente agradecidos.

Y no teniendo otros asuntos en que ocuparse, el señor presidente levantó la sesión, que firman los señores del margen y certificado.—Juan de la Fuente, Félix Blánquez, Higinio Heras, Alejandro Gómez, Mariano Peña, Julián J. Lázaro, Agapito Hernández, Santiago García, Gregorio Arranz, Luis Pérez, Cirilo García, Deogracias Sastre, Froilán Hernando, Saturnino Antoranz, Martín Moreno, Pascual Cabrero, Jerónimo Melero, José de la Cámara y Urbano Esteban.

Corresponsal.

Teatro Miñón

La función del sábado

El sábado último tuvo lugar, en el Teatro Miñón, el estreno de la comedia de Gervichón, titulada «Un negocio de oro».

La realidad no correspondió á la expectación que había por conocer la citada comedia, pues aunque el asunto es nuevo y curioso, algunas escenas resultan bastante pesadas.

Se distinguieron, como siempre, la señorita Arévalo en el papel de *Germana*; el señor Fuentes en el *Timothy Gillos*. El señor Fuentes (hijo) en el personaje principal de la obra *Johu*, se nos mostró como un verdadero artista.

Fué muy aplaudida la niña Guillermina Soto en el papel de *Donata*.

Los demás artistas, muy bien.

Para esta noche se anuncia el drama fantástico religioso del inmortal Zorrilla, en el que hacen una verdadera creación de los personajes de *Don Juan* y *Doña Inés*, el señor Fuentes y la señorita Arévalo.

NOTAS DE LA GRANJA

Brillante ceremonia.—Un almuerzo.—Los partidos de «tenis».—Función de moda.—Un «rally-paper».—El infante don Fernando.—Otras noticias.

En honor de la duquesa viuda de Sotomayor, que mañana regresa á Zarauz con sus otras hijas, dió ayer un almuerzo la marquesa de Squiache, al que asistieron, entre otras personas, las marquesas de la Puebla de Rocamora y López Bayo; condesa de Valmaseda, capitán general marqués de Estella, conde de Caudilla, marqués de la Frontera y don Carlos Maturana.

—En el Tiro se ha jugado estos días una *poule*, que ganó, tras reñida lucha, la pareja que formaban Angel Portago é Isabel Marín, y eso que tuvieron que luchar con grandes jugadores.

En breve se jugarán diferentes copas, ofrecidas por personas de la colonia, disputándose mañana las que han regalado los marqueses de Portago.

—Ha llegado el conde de Valmaseda y ha salido para Madrid el de Caudilla.

—Mientras en las poblaciones del Norte de España se siente fresco aquí, á pesar de la vecindad de la Sierra, predomina el calor.

—Ayer como día de moda, estuvo el teatro brillantísimo, representando la compañía de Fuentes «La zagala». Anoche, «Don

Juan Tenorio». El repertorio de la compañía dramática es muy extenso.

—Se anuncia un «rally-paper» para el lunes, que promete ser tan divertido como cuantas expediciones á caballo se verifican en La Granja con tanta frecuencia.

Jinetes y amazonas echan de menos al organizador de estas cabalgatas, marqués de Montesgudío, que está pasando unos días en San Sebastián.

—Hoy ha venido á almorzar con su augusta tía, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando.

También vino á saludar á S. A. el obispo de Sión.

—La condesa de Amodóvar, que representó á la Reina en el bautizo de su nieta, la hija de los marqueses de Someruelos, ha repartido entre sus amigos preciosas cajas de dulces.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en esta capital el funcionario del Banco de España en Madrid don Juan Aguilera, paisano nuestro.

—Ha salido para Medina del Campó la distinguida familia del capitán de Artillería don Angel Rebollo.

—Del balneario de Medina del Campo han regresado el presidente de la Diputación señor Torre Bartolomé y la señora de Alcón (don Vicente).

—Ha salido para Cercedilla y Madrid, donde permanecerá breves días, el muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, deán de esta S. I. Catedral.

El señor Campos Moro está recibiendo muchas felicitaciones por su elevación á tan importante cargo.

—Para Santander han salido: el conocido industrial don Fermín Bausa y el peluquero señor Palomares (don Angel).

—Ha salido para Tamame de Litera el beneficiado de esta S. I. Catedral, don Manuel Gaudens.

—Procedente de Orense ha llegado el eminente oculista Dr. Archaga, que goza de gran fama, como especialista en enfermedades de los ojos.

Enfermo

Se encuentra enfermo, sin que sea de cuidado, el joven diputado provincial señor marqués de Lozoya, nuestro querido amigo. Celebraremos su pronto alivio.

Trasado

Ha sido trasladado á Toledo el oficial primero de la Secretaría de este Gobierno civil, don Carlos del Río, querido amigo nuestro.

Lamentamos la ausencia de los Sres. del Río, que durante su estancia en Segovia supieron conquistarse grandes simpatías.

Para sustituir al señor del Río ha sido nombrado oficial primero del Gobierno civil de Segovia don José Hernández Raigón, que prestaba sus servicios en el ministerio de la Gobernación.

Defunción

En el Convento de Corpus ha fallecido la R. M. Sor Trinidad García. Descanse en paz.

LAS FIESTAS DE SAN ROQUE

Este año se ha celebrado la fiesta de San Roque, en el barrio de San Millán, con animación extraordinaria.

Ha habido varias verbenas y bailes de tamboril y de sae, éstos en el local de Sancti Spritus, todos muy concurridos.

El viernes por la noche hubo fuegos artificiales, y ayer por la mañana carreras de gallos.

La procesión de San Roque, que recorrió la carrera de otros años, fué presenciada por inmenso gentío.

La presidió el alcalde señor Zúñiga con algunos mayordomos.

A los asilados de Sancti Spritus se les han servido varios extraordinarios, costeados por algunos industriales del barrio.

Los exploradores segovianos

Excursión á Revenga

Ayer efectuaron los exploradores segovianos su anunciada excursión á Revenga.

A las siete, próximamente, precedidos de grupo de músicos y sección ciclista salieron los exploradores del domicilio social, marchando por el Azoguejo, calles de San Francisco y José Zorrilla á tomar la carretera de Revenga.

Oyeron misa los exploradores en la iglesia de este pueblo.

El campamento quedó instalado en el soto, cerca de la ermita y allí se dedicaron los exploradores á las especialidades de sus respectivos grupos.

A las cinco y cuarto llegó al campamento la presidenta honoraria de los exploradores segovianos S. A. R. la Infanta Isabel.

A su llegada, los exploradores Iglesias y Escrivá ofrecieron á S. A. y á la señorita Beltrán de Lis preciosos ramos de flores.

Visitó S. A. el campamento y después, en una explanada próxima, vió las prácticas de las especialidades, acompañada del gobernador civil señor Seriano y del presidente de los exploradores señor Alaman.

Vió primero practicar el telegrafía de banderas y luego presencié algunas operaciones de la Cruz Roja.

Se verificaron después varios ejercicios de gimnasia sueca dirigidos por don Angel Cuena; y por último el explorador del cuarto grupo Emilio Hernández Blanco manejó el lazo con gran acierto y precisión.

Se rompieron fijas para merendar, mientras la Infanta se dirigía á la cabaña construida por los pioneros donde se había preparado un «lunch».

Mientras Su Alteza estuvo en la cabaña, tocó varias piezas el grupo de músicos.

Después de quitar el campamento formaron los exploradores en cuadro y á la llegada de la Infanta doña Isabel se cantó el himno y al arriarse la bandera se vitoreó á España, al Rey y á la presidenta honoraria.

S. A. revistó á los exploradores.

Por la carretera de Madrid volvieron á Segovia, acompañados de muchas personas de ésta que habían ido á la excursión.

Del Comité asistieron los señores Alaman, Burgos, La Fita, Fernández Berzal y Gimeno.

En el camino encontraron á la infanta, que fué entusiastamente vitoreada.

Los exploradores llegaron á Segovia á las nueve y media de la noche, y al desfilar por las calles de la ciudad atraían la curiosidad de las gentes.

De Segovia y La Granja asistieron ayer al Soto de Revenga muchas y distinguidas personas.

Una cabalgata formada por lindas amazonas y jinetes, que se había organizado en el Real Sitio de San Ildefonso, acompañó á S. A. la Infanta Isabel á Segovia, donde la egregia viajera permaneció breve tiempo.

Al arrancar el automóvil que ocupaba la egregia señora, se dieron estruendosos vivas.

La desbandada de las personas que asistieron al Soto de Revenga, se inició poco antes que los simpáticos exploradores emprendieron su regreso á Segovia.

La jornada de ayer fué una de las más brillantes de esta institución y no hubo que lamentar el más ligero incidente.

Asociación de Cazadores y Agricultores CONVOCATORIA

Se ruega á los señores socios inscritos y á todos aquellos que deseen inscribirse, concurrir á la junta general que ha de tener lugar el lunes 18 del actual, á las nueve y media de la noche en la plaza baja del

Café de la Unión, con el fin de constituir definitivamente la sociedad y tratar de otros asuntos de interés para la misma.

La guerra en Africa

Telegrama oficial de Tetuán.—Las bajas del último combate

Tetuán 16.—Alto comisario interino á ministro de la Guerra:

«Como ampliación á mi telegrama anterior, referente al combate en la Kudia de la Condesa, los nombres de las bajas habidas son:

Muertos, además de segundo teniente Antonio Diaz Martín, los soldados Jose Talón, Antonio Sevilla Berga, Francisco Conca Belmonte, Juan Sánchez Marinilla, Francisco Muñoz Suárez y Juan Jiménez Calle, del regimiento de Córdoba.

De Albuera, Feliciano Gago, muerto también.

Heridos graves: sargento Manuel López y soldados José Nostaza Morales, Fernando Rojas Liñán, Francisco Rosales Jiménez, Cristóbal Escudero Martín, Juan Camacho Nules, Federico Sáez González, Bernabé Torín Martínez, José Medialdea Alcázar, Francisco Ortiz Luna y Salvador González Piquera, del Regimiento de Córdoba.

De Albuera, Benito Quintas y José Pérez Méndez.

Leves: cabo Francisco Cruz Huertas y soldados Rafael Ortiz Cafete, Antonio Pérez Lienero y Manuel Martínez, del regimiento de Córdoba.

He dispuesto que brigada Arraiz salga esta noche de Tetuán, para caer mañana sobre enemigo, situado en Azfa, con orden de imponer duro castigo. Este Azfa es el lugar de donde proceden todos los merodeadores, que en todo tiempo se han distinguido por sus fechorías sobre el camino de Tetuán.»

Salida de las tropas.—Tiroteo sin bajas.—Ocupación de Cuestas Co oradas.—Fortificando la altura.—Importancia de la nueva posición.

Tanger 17.—A las cuatro de la madrugada de ayer salió de Arcila, al mando de Fernández Silvestre, una columna de 2.000 hombres, que marchó en dirección á Abka-el-hamra (Cuesta colorada).

El enemigo pretendió oponerse á la operación proyectada, reconociendo su transcendencia, y desde las primeras horas de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde, hubo vivísimo tiroteo entre las tropas y los moros que obstruían el camino, y que poco á poco iban retrocediendo ante el empuje de los nuestros.

A medida que la columna avanzaba, iba percibiéndose más distintamente el cañoneo desde Tánger, sobre todo desde la una á las dos de la tarde, en que el enemigo se dispersó, convencido del fracaso de su empeño.

La parte en que los moros opusieron más resistencia al avance fué á cinco kilómetros al Norte del zoco del Hab de la Garbía, junto al *dehar* de Jedí, en el camino de Larache á Tánger.

Debido á las admirables instrucciones de Fernández Silvestre y á su acertadísimo empleo de la Artillería, el enemigo, batido constantemente á larga distancia de las tropas, no consiguió producir bajas en éstas, y á las dos de la tarde trepaba la columna á Abka-el-hamra.

Después del rancho y de un descanso bien ganado, las tropas se dedicaron á fortificar la posición, donde han de quedar dos compañías de Infantería, una de Ingenieros y una batería Saini Chaumond.

Agresión á un convoy de enfermos.—Tiroteo en Río Martín.

Ceuta 17.—Dicen de Tetuán que los moros atacaron frente á la posición de Samsa un convoy de enfermos. Los soldados repelieron la agresión y se entabló un nutrido tiroteo. Resultó muerto un primer teniente de Serrallo y heridos un capitán de fuerzas regulares y nueve soldados. Los moros tuvieron 14 bajas vistas.

En Tetuán se oía ayer otro tiroteo en las cercanías de Río Martín.

Continúan las agresiones.—Dos muertos y varios heridos.

Ceuta 17.—Esta mañana salió como todas las semanas un convoy de víveres para aprovisionar las posiciones avanzadas. Al llegar á la de la Condesa, el convoy se dividió para proveer la Cudia Federico y Negrán.

—¡Pues bien!—dijo Olotilde con resolución— me ha convenido, te prometo aligr.

—¡Y qué término me fijas para eso!

—Un año, padre mío.

—Te lo concedo con gusto; es el que yo mismo te hubiera aconsejado que tomaras, si me lo hubieras preguntado.

El matrimonio es el acto más grave de la vida, sobre todo para la mujer, y es preciso no contraerle á la ligera.

Tendrás, pues, tiempo suficiente para pensar maduramente tu resolución, es bastante y no es demasiado tiempo.

Lavándose al pronunciar estas palabras y fué á depositar un cariñoso beso en la frente de su hija.

En aquel momento entró el criado.

—¿Qué hay José?—preguntó el anciano.

—El señor Durongat te envía así,—contestó José, alargando á su amo una elegante bandaja de plata, en la cual había tarjetas de visita.

El anciano la cogió y leyó.

—¿El marqués—dij,—el marqués está ahí?

—Espera al señor en su despacho.

—¿A la vez Me lo permites, Olotilde, ¿no es cierto? Me recaman los negocios, y otro día continuaremos esta conversación.

—¿A qué, padre mío? ¿Acaso no estamos de acuerdo?

—¡Así me gustó! ¿Cumplirás tu promesa?

—Con toda formalidad.

—Gracias, hija mía.

Un segundo beso, más tierno que el primero, acompañó aquellas buenas palabras, y el anciano salió con el criado.

El que había enviado su tarjeta al banquero Isaac Schumber, á quien acabamos de conocer, por medio del señor Durongat, su cajero principal y hombre de confianza, era el marqués Sancho de Alviella, el terrible celoso de quien Domingo y Luisa habían sido tan trágicamente las víctimas.

El feroz adolescente, durante esos seis años se había convertido en un hermoso joven de facciones graves y regulares, del que el retrato de que el que habíamos al descubrir el castillo misterioso, ofrecía perfecta semejanza.

Lavándose al ver entrar á Schumber en el elegante despacho en donde Durongat le había introducido, rogándole que separara.

—Temo haberos molestado, caballero—dijo, adelantándose hacia Isaac,—y os ruego me disculpéis.

—No me habeis molestado en lo más mínimo; hace días que os esperaba, porque la carta avisa de la calle Cartillas y O^a, que os acredita en mi casa la suma de 500.000 francos, me anunciaba vuestra inmediata llegada.

Cuando subía la cuesta que da acceso a la Cudía Federico, grupos moros parapetados en aquellos lugares rompieron fuego nutridísimo contra nuestros soldados.

Las fuerzas de caballería de Vitoria y de infantería de Borbón, la artillería y una sección de regulares montada, que protegían el convoy, contestaron furiosamente al ataque.

Se dice que hemos tenido dos muertos y varios heridos.

SUETOS

La catorceña de San Clemente

Se está ultimando el programa de cultos y festejos que tendrán lugar en la feligresía de San Clemente, con motivo de corresponder este año la catorceña a dicha iglesia.

El sermón de ánimas estará á cargo del hijo de la pila don Agustín del Rey, beneficiado de la Real Colegiata de San Ildefonso.

Coche que vuela

El coche diligencia que hace el servicio entre Valladolid y Cuellar volcó en la calle de Ruiz Zorrilla, por rompersele el eje de una rueda.

El carruaje, que iba atestado de viajeros, volcó por completo, sin que, á pesar de ello, ocurrieran desgracias.

Los que iban dentro del coche, que sólo sufrieron ligerísimas contusiones, tuvieron que destrozar una ventanilla y la portezuela para salir.

Agua de Colonia de Orive.—La más barata entre las extrañas: 0,75 un frasco; 2 litros, 8,50 pesetas; 4 litros, 16 pesetas, franco estación.

Una junta

Esta noche se reunirán los jóvenes de la parroquia de Santa Eulalia, con el fin de tomar acuerdo sobre las fiestas que han de celebrarse con motivo de la Catorcenilla.

Al cielo

Ha subido al cielo la niña María de las Mercedes Martín Seisdedos, hija de nuestro buen amigo el secretario del Juzgado municipal de Vegafía don Félix Martín, á quien enviamos nuestro pésame, que hacemos extensivo á su familia.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de nacimiento de María de la Asunción López, y de defunción de Juan Marín Rodera, de 30 meses; Luis Calleja Vidal, de 8 meses; Josefa Rufina Gilarranz Santander, de 4 años y Sor Trinidad García, de 50 años.

«Cariños redentores»

El culto escritor y notable abogado don Tomás Bravo y Lecea, ha tenido la atención de remitiarnos un ejemplar de su obra cómica-dramática en un acto y en prosa, titulada «Cariños redentores», inspirada en un cuento del mismo autor publicado en «La Ilustración Española y Americana».

Mucho agradecemos al señor Bravo y Lecea el envío de tan interesante y bien escrita producción escénica, que es un nuevo testimonio del ingenio y talento de aquel notable literato.

Casa de Socorro

El sábado fué curado Florentino Casla, de 47 años, de una herida en el parietal izquierdo y fuertes dolores en la ingle, producidas por otro individuo con un golpe de palo.

Esta mañana ha sido curado el niño de 3 años, Angel Arranz, de una astilla que se había clavado en el dedo anular de la mano derecha.

La Cofradía de la Fuencisla

Ayer celebró junta general la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Se procedió á la renovación de la junta directiva, resultando elegidos:

Presidente, don Eugenio Laorden Charves.

Tesorero, don Fructuoso Nieto.

Secretario, don Aniceto Maganto.

Vocales, don Cristóbal Acón, don Gabriel Cáceres y don Martín Carretero.

Se dió cuenta de que el predicador que tendrá á su cargo los sermones de la próxima novena, es el célebre orador sagrado R. P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita descalzo.

La vejez prematura

El que hace vida crapulosa, sin dormir las horas indispensables por falta de tiempo, por LA FIEBRE DE LA JUVENTUD; el que no satisface las imperiosas necesidades de la vida, ESTE NO PUEDE VIVIR, GAS-

TA MAS DE LO QUE INGRESA, decaen las fuerzas, aniquila el organismo y sobreviene la ANEMIA y la DEBILIDAD, con espantos de sangre, tos, disnea al andar, malas digestiones, sueño intranquilo, palpitaciones, etc., este ha ENVEJECIDO ANTES DE TIEMPO, es la caja de Pandora, ESTA AL BORDE DE LA TISIS.

La oportuna indicación del Médico «Toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD» le devuelve el vigor disipado en excesos y bacanales. No ha de extrañar que por agradecimiento estos VIEJOS PREMATUROS REJUVENECIDOS POR EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD recomienden esté preparado á los caquécticos y degenerados.

Veintidós años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar recházese: la oferta es interesada.

Aniversario

El próximo día 20 se cumplirá el quinto aniversario de la defunción del joven seminarista don Potamio Virseda Santuste, del pueblo de Otero de Herrerros.

En dicho pueblo tendrán lugar misas de aniversario.

Al conmemorar esta triste fecha reiteramos nuestro pésame á sus padres don Pedro y doña Valeriana y á su hermana María y demás familia.

Poseiones y cosas en propiedad

Ha tomado posesión de la escuela de Fuentemilanos, el maestro don Román Huertas, que desempeñaba la de Riofrío de Riaza.

Don Manuel Jesús Rivera ha cesado en la escuela de Martín Muñoz de la Dehesa, que servía interinamente por haberse posesionado el propietario.

Vacantes de médicos

Se hallan vacantes las plazas de médicos titulares de Fuente el Ojmo de Fuentidueña y Cozuelos de Fuentidueña, dotadas, respectivamente, con el sueldo anual de 250 y 125 pesetas anuales.

Pídase **Sai Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes**; en envases de origen. Rechúsesse toda imitación.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tarde

El presidente en Sigüenza

El señor conde de Romanones continúa en Sigüenza.

Vendrá á Madrid esta tarde ó mañana.

El general Marina

Mañana celebrará el jefe del Gobierno una conferencia con el nuevo comisario general en Marruecos.

El general Marina saldrá para Tetuán el jueves próximo.

La huelga de Barcelona

Continúa en el mismo estado la huelga de obreros fabriles de Barcelona.

En la barriada de Olot se alteró un poco el orden ayer, pero enseguida volvió la tranquilidad.

El Gobierno espera conocer el resultado de la reunión de delegados obreros que se celebrará esta noche, y en su vista tomará las resoluciones que le aconsejen las circunstancias.

DE MARRUECOS

Un combate

El general Silvestre telegrafía desde Cuesta Colorada que salió de Arcilla con columna reforzada y convoy de víveres y municiones, llegando hasta el río Garifa, que atravesó con la columna y convoy.

En vista de que el enemigo apareció por las alturas de Righaxf, ordenó que se dividiera la columna en dos fracciones para impedir las sorpresas.

El general Silvestre y su columna dominaron una altura donde establecieron el «vivac» y acamparon las tropas.

La otra columna, que iba mandada

por el teniente coronel del batallón de Figueras, fué atacada por grupos moros, que fueron rechazados, dejando en nuestro poder dos muertos.

Nuestras bajas son: Teniente Gaviña Aguilar, muerto; sargento, contuso; y dos soldados heridos; todos pertenecientes al regimiento de Extremadura.

Hoy fué atacada la posición de Silvestre por grupos moros de Zinat que fueron rechazados.

El general continúa acampado en Cuesta Colorada y ha enviado á Arcilla el convoy, protegido por fuerzas de Caballería.

De Tetuán

Otro telegrama de Tetuán dá cuenta de un combate sostenido por el general Arraiz y el batallón de Ceuta, para ocupar el poblado de Axta.

Hubo necesidad de emplear las ametralladoras, con las que se hizo al enemigo gran número de bajas.

Nosotros tuvimos tres bajas, aunque el telegrama no dice si son muertos ó heridos: los soldados Pedro Murillo, Domingo Ceuta y Francisco Bernabé.

Ha sido una ruda jornada para las tropas, que hoy descansan, para seguir mañana las operaciones.

CORRESPONSAL

Se alquila

un piso segundo, en la Plaza Mayor, número 6, con luz eléctrica, inodoro y agua, en 75 pesetas.

Para condiciones don Santos Carrada, en la misma casa, piso principal.

Amade casa

Se necesita una bien educada y de buena salud, como de unos 40 años de edad para casa de un sacerdote solo, que tiene criada.

En la Administración de este periódico darán razón.

Almoneda

Se venden varios objetos usados. Plaza de Colmenares, número 1, de nueve á una.

SE ALQUILA

una casa de moderna construcción, con amplias y lujosas habitaciones, todas ellas entarimadas y con chimeneas de mármol; agua corriente, inodoro, cocina económica con termosifón y grifos de agua caliente y fría en la cocina, cuarto de baño y lavadero.

En la administración de este periódico darán razón de las condiciones.

Pérdida

de un portamonedas pequeño con cinco ó seis pesetas en reales y un rosario de madera pequeño con una medalla de la virgen de Lourdes; desde la Plaza Mayor á San Martín.

Se agradecerá su devolución á quien lo presente en la Plaza Mayor, número 29, donde se gratificará espléndidamente.

OCULISTA

Dr. Arechaga

Consulta de una á tres Plazuela de Santa Eulalia, 6

Se vende

una casa frente á la Plaza del Salvador.

El cocinero de La Unión dará razón.

INTERESANTE PARA TODOS

Es el ser propietario de un aparato con el cual cada uno y en cualquier lugar, pueden producirse las más deliciosas y espumosas bebidas y toda clase de aguas gaseosas de calidad superior á las mejores.

AGUAS DE MESA

preparadas instantáneamente POR MEDIO DEL

Sifón «Prana»

SPARKLET,

EL PROBAR UNO DE ESTOS SIFONES para uso doméstico es ADOPTARLO para siempre con

COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA

PRECIOS: SIFON PRANA..... Ptas. 6.75
Cápsulas para 12 sifones... Ptas. 1.60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande

Cápsulas para 12 sifones grandes, pesetas 2'00 devolviendo las cápsulas vacías



Los médicos, por su PUREZA é HIGIENE, lo recomiendan en todo el mundo, debiendo toda SEÑORA, cuidadosa de los intereses de su hogar, adquirir uno de estos SIFONES.

Véndese en Segovia: Teodoro Velasco y Bazar Vicente Aleón

REPRESENTANTE:

J. M. Casals, Salmerón, 51.—Barcelona

LA MADRILEÑA

Gran Droguería y Perfumería

Con esta fecha se ha abierto en esta localidad este establecimiento donde encontrará el público gran surtido en toda clase de especialidades nacionales y extranjeras.

Aguas minerales, pinturas de todas clases y artículos pertenecientes á este ramo; á precios sumamente económicos.

VISITAD Y OS CONVENCEREIS

Este establecimiento se halla instalado en la

Calle de Isabel la Católica, núm. 9 (frente á la Casa Singer)

NO CONFUNDIRSE CON OTRO

Agua de Loeches y Carabaña á 0'65 botella

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y de buena salud es darles la mejor harina lacteada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

De venta en farmacias y buenas droguerías.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza dirigido por PP. Dominicos

El curso pasado se cerró con 100 alumnos internos. En los exámenes tuvo un éxito brillantísimo.

Se están haciendo en el edificio obras importantísimas de ampliación.

PENSION ANUAL: 500 PESETAS

Santa María de Nieva.—Segovia

Imprenta

As, circulares, prospectos, tarjetas, redatorias, cartales, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver **EXPOSICION** de retratos en los escaparates de la casa.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

48 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali

Plaza Mayor 41, planta baja.



¡TOME USTED !!
la verdadera
Lampara
ECONOMIZADORA
é IRROMPIBLE de
alambre estirado
EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.--Valencia, 211

No bebas más

—Este vicio no es más que nuestra ruina—

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tienen un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres: 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.222.251.12
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.	120.705.251.12
Balances pagados hasta dicha fecha, francos.....	871.611.694.18
Capitales asegurados, francos.....	22.620.893.836

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

No reconoce rival

La lámpara “Osram,” de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor.

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos á disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara “Osram,”: luz blanca y potente consumo económico y, sobre todo, larga duración, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigid á vuestros proveedores lámparas “OSRAM,” si os recomiendan, parcialmente, otra averigüed por qué. El nombre “OSRAM,” sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad